Источник: Таганрогская правда Дата выпуска: 03-09.11.2006

Номер выпуска: 321-323

Заглавие: Благотворительное общество

## 17 ноября 1866 года был утвержден устав Благотворительного общества Таганрога.

В 19 веке одной из важнейших составляющих общественной жизни российских городов стала благотворительность. Для множества лучших представителей русского общества «... проявление сострадания к ближнему и нравственная обязанность спешить на помощь неимущему» были характерными чертами.

Широкое развитие общественной и частной благотворительности началось в пореформенную эпоху в 60-е годы 19 века. По новым законам было разрешено учреждать в городах общественные и частные благотворительные общества. В течение второй половины 19 века в Таганроге было создано около 30 благотворительных учреждений, содержавшихся за счет пожертвований и городских сборов.

Одной из первых пореформенных инициатив таганрожцев стало создание благотворительного общества в 1866 году, членами которого были многие именитые таганрожцы. В год создания общества один из его учредителей К.Г. Бенардаки пожертвовал дом со службами и землей, в котором на средства общества позднее была открыта швейная школа с приютоминтернатом для девочек.

В ней обучалось до 100 человек из неимущих семей города. Здание швейной школы сохранилось до наших дней на углу ул. Фрунзе и пер. Мечниковского (в нем находится отделение почты). Среди учредителей общества были И.Д. Алфераки, М.Н. Комнено-Варваци, А.Г. Реми, Н.А. Лицын и другие. Для них благотворительность была почетной семейной обязанностью. Ведь в именитых семьях Таганрога из поколения в поколение передавалась традиция помощи неимущим: выделялись именные стипендии для учащихся учебных заведений, жертвовались деньги, дома, земли для создания больниц, школ, строительства храмов. Можно сказать, что в 19 - начале 20 века вся «социальная сфера» Таганрога развивалась, в основном, за счет благотворительных пожертвований горожан.